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DEGERLENDIRME

DERSLER

MATEMATIK
FEN BILIMLERI

OGRENCILERIN DIKKATINE

1. Ogrenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sirada oturdugunuzdan emin olunuz.
2, Kitapgik tarinG cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
3. Cevap kagidi Gzerindeki kodlamalar kurgun kalemle yapiniz.
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1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi covap kagidinin “Matematik” testi igin aynlan bélimane Igaretleyiniz.

R NI o

1. Agadidaki say: dogrusu Ozerinde 0zdeg Ikl kare gosteriimigtir,

£ a
< g v -
i -1 3 2
= hirlm binM

Bu kareler kbgelerl kaydinimadan kenarlar sayi dogrusu ile gakigacak sekilde birbirlerine dogru birer tam tur
atinliyor. — ceure badar Yoo ndckakr

Tur attirma Igleminden sonra karelerin; A kdgesine kargilik gelen tam sayi a, E kdsesine kargilik gelen tam
say! e olduguna gdre a - e Isleminin sonucu kagtir?  3-(-1)=3+{= (f,,

A) 7 B) 5 €) 4 D) 2

2. Asadida boyali olmayan hiicrelere -7, -6, =4, 2, 3 ve 5 tam sayilar yazilacaktr.

-+ | -4 | l C=-% (e 9)ec)
g I 4 s |15 k=-1 LHizdo
. =
l bl L
a1 ECT 80

=30, =21, 15, K ve L sayilan bulundugu satirdaki ya da situndaki tam sayilarin garpimina egittir.

Buna gére K + L en az kagtir?
A) —40 B) -32 ) 20 D)

3. Sezin, iginde bir tam sayinin yazili oldugu dokuz adet kutudan birbirlerinin toplama iglemine gére tersinin bulundu-
gu kutulan ayni renge boyayacaktir. P +3

z
od Lol L2 EFERTER
@[ -1 | s 2

5 | *4 | +3

Buna gbre, boyanmayan kutulardaki tam sayilann garpimi kagtir?

A) 9 B) 3 C) -1 (D) -9
z@" )) 7. Sinf BDS - 2 zj Dider savfuva geginiz.
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MATEMATIK ‘ A) Kitapeigi

4. Birterazi, Uzerine konulan cismin kitlesini, 120 gramdan kag gram eksik oldugunu (-) sembollin{, kag gram fazla
oldugunu ise (+) sembolini kullanarak ekraninda gostermektedir. Ornegin, teraziye kitlesi 100 gram olan bir

cisim konuldugunda ekraninda —20 sayisi gérinmektedir.

, =125
Asagida bu teraziye konulan kahve ve sahlep paketleri gésterilmistir. 49496 =12

225__{79:'05
-/

Buna gdre kahve ve sahlep paketleri birlikte bu teraziye konulursa terazinin ekraninda hangi tam sayi
goranur?
105 B) 125 C) 225 D) 255

5. Uzerinde birer tam saymm yazm oldugu alti top agagdida gosterilmigtir.

oYoYoYoJoYo

Ahmet bu toplardan, toplamlarn en kigik olan tam sayilarin yazili oldugu iki topu, Mehmet ise kalan toplar arasin-
dan garpimlar en kiglk olan tam sayilarin yazih oldugu iki topu aliyor.
a (-1 ) ( +5) = —%

Buna gore alinmayan toplarin Gizerinde yazan tam sayilarin carpimi kagtir? -
A) -12 @ -6 C) 2 D) 54

6. Birmatematik 6gretmeni uyguladii 20 soruluk sinavin degerlendirmesini, 6grencinin dogru sayisindan yanli sa-
yisini gikararak bulunan sonug Gzerinden yapmaktadir. Asagida dort 6grencinin bu sinavdaki dogru yapti§i, yanhs
yaptigi veya bog birakti§i soru sayilarinin bilgileri verilmigtir.

( Dogru ) L Yanlig )
2 | e
Y e |
Ceyda L 8 j ( 9 J 3 ) -1
o G s . G i G s e

Buna gdére agagidakilerden hangisi bu dért 6grenciden birinin degerlendirme notu olamaz?

A) -2 B) -1 C) 16 @13
Vg v v

1@“ Y 7.5nfBDS -2 \gj Diger sayfaya geginiz.
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7. Erugrul bir haftada ezberlemesi gereken Ingllizce kelimeleri yedi gline esit olarak bélmagtdr. Bu hafta her gin
kelime ezberleyen Ertufjrul, bazi glinlerde eksik veya fazla sayida kelime ezberlemigtir. Asagidaki gizelgede o gin
ne kadar eksik kelime ezberledigi (<), ne kadar fazla kelime ezberledig ise (+) sembold ile gbsterilmigtir.

{100n 1{2.Gn 71 3.Gon | 4.Gn | 6G0n " 6.Gin 7 7.Gon

C o ——

12 | 420 | 43 -5 -0 -4

|
|

etbedeneny; b+ 5% + 3 o+ 33 + g + 34 = 287 kebme
Ertugrul bu hafta toplamda 266 kelime ezberledigine gére 7. glin kag kelime ezberlemistir?

A) 5 33 C) 38 D) 43

_&b_: 38 glaltle R e
7 pline 2hh-233 = 33 lelime

3. g

8. Negatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin dederi negatif, gift kuvvetlerinin dederi ise pozitiftir.

Asagida bir maden ocaginda galigan iggilerin konumlari gésterilmistir. Iggilerin konumlarinin metre cinsinden yik-
sekligi girigten yiksekte ise +, algakta ise — degerle gbsterilmistir.

Buna gore agagidakilerden hangisinin degeri ig¢ilerden birinin yiiksekligini gosteren ifade olamaz?

A 2 il (-3)2 - + C) (+2)°- 48 D) (2 -5
v v L

&

{ Diger sayfaya geginiz.
\/
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MATEMATIK

9. Bir mart, bir balik ve bir denizaltinin metre cinsinden yukseklikleri deniz seviyesine (0) gére + ve — degerlerle
gosterilecektir.

Buna gore marti, balik ve denizaltinin yiikseklikleri asagidakilerden hangisi olabilir?

Marti Balik Denizalti
@) 24 (-2)5-32 (-2)7- 118
B) (-2)81156 (-2)8 bl (=2)7 -i§
C) (-2)°-s1. (-2)7- 1§ 2)"_2018
D) -2)"% 1014 (-2)%-si (-2)°-32

10. Eymen ve Yaman 1. siitundan segecekleri bir tam sayi taban, 2. situndan segecekleri bir tam say: Us (kuvvet)
olacak sekilde ikiser tane say segip Usli ifade olugturuyorlar. Segim yaptiklari situnlar agagida gésterilmigtir.

§ 1. sGtun 2. sttun
w3 =3

win (—1\3= -3 .

-(-8)=81+€ = 82 .
Buna gore Eymen ve Yaman'in olugturduklan Uslii ifadelerin degerleri farki en cok kagtir?
A) 65 B) 73 @ 89 D) 97
ZCDM ) 7.snifBDS -2 "B 3 Dlder serfera gec e,
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‘ /D Kitapeig) MATEATiK

11. Asagida dort yapraginin her birine rasyonel say| yazilmig gigek modeli verilmistir.

Kirmizi 1

‘- epsi (~5) e
L Turuncu —— .
Z}["' .
Buna gére hangi renk yaprakta yazili olan rasyonel sayi digerlerinden farklidir?
@ Sar B) Kirmizi C) Mavi D) Turuncu

12.

Yukarida verilen gekilde boyal kismi ifade eden rasyonel say1 ondalik gésterim olarak yaziliyor.

Buna gére bu ondalik gésterimin yaziminda asagidaki rakamlardan hangisi kullanilmaz?

A) 0 B) 2 @4 D) 6

10|15 s
~3002bb.. = 0,26

100
- %
L%9)

i

{0
13. Asagida verilen sayi dogrusu zerinde P, R, S ve M noktalari isaretlenmistir.

< i ) .P } B ' § i ' M } -
-3 -2 -1 0 1 2 3
Buna gbre agagidakilerden hangisi P,R, S ve M noktalarindan birine karsilik gelen rasyonel say: kesinlikle
olamaz?
7 | 5 | 1 3
— =] B _—:.-‘—--' — _1_!__ N
@ 3 3 s Sl € 3 D =%

zc-gu Y 7.SnifBDS - 2 Gj rmp—
4
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MATEMATIK A) Kitapeidl

14. Agagidaki tabloda dort ilin ayni gin igindeki hava sicaklikla santigrat derece cinsinden rasyonel sayi olarak gos-
terilmigtir.

Tablo: Dort llin Hava Sicaklig

 Hava Sicakiigi (€)

L
2
Sivas -1?6 =
Yozgat —% =t %
Ankara —% == 9-’3‘

Bugun igerisindeki hava sicakliina gore en soguk ilden baglanarak sirasiyla asagidaki bélimlere yaziliyor.

1.BoWm  2.Bolim  3.Bolim 4. Balim
Bae o Yorgot Sivas Anlara

Buna gore 3. bdlime hangi il yazilmigtir?

A) Erzurum Sivas C) Yozgat D) Ankara

A pic kenar
AT bic ten
15. Bir salonun dikdortgen seklindeki tabanina asagidaki gibi kare seklinde bir hali serilmigtir.
{1

o T T =

Cevresinin uzuniugu 9 metre olan halinin, salonun tabaninin kenarlarina olan uzaklklar gekil izerinde verilmigtir.
Buna gore bu salonun tabaninin gevre uzunlugu kag metredir?

A) ‘—‘5‘1 (B) 40 ) C) —‘2—9 D) 60

28+ = 19,
ZCIDM » 7.5nfBDS - 2 '/-7 ]\

o

Diger sayfaya geginiz.
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16.

Terazl (izerinde verilen glkolatanin k(itlesinin gram cinsinden rasyonel sayi olarak gdsterimi agagidakiler-
den hangisidir?

a) 805 5) 805 c) _85 D) 805
1000 100 100 10

17.

Yukarida verilen sayma pullarindan hangisi alinirsa kalan sayma pullarinin Gzerinde yazan tam sayilann

carpimi en biyiik olur?

A) 77 fr"""q B) @ D)
/ ‘
(=)

< >

18. a ve b birer tam sayi olmak (izere;

esitligi veriliyor. .
Buna gére a - b kagtir? 9_(-bL) =9+4= %

A) -3 B) —4 C) 5 @)13

=)\

Diger sayfaya geginiz.

ZCDM D) 7.5mfBDS -2 )
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MATEMATIK

19.

B)-Gomo)

Yukaridaki ifade bir tam sayiyi belitmektedir.
Buna gore x yerine asagidakilerden hangisi yazilamaz?

A) 0 B) -1/ C) 2 v _3
—ll'—:l" —!’Z;:b E:'L _I_L_. )<
3 2 { O

20. Asagidaki ig fidandan en kisa ve en uzun olaninin boyu verilmistir.

¥ 4 g
"“"“'J ~ —-56—m
p A
1 18
-Z-m
AN e SR e
Buna gobre A yerine agagidakilerden hangisi yazilabilir?
A) 22 B) 16 C) 10 D) 4
4. 4.5
4 £ b
C {4\ (n (b‘
4 (4 %0 - 4= 3 (2ot
b A% b dunca % 3 3
/ \ Diger sayfaya geginiz.
ZCDM ) 7.snifBps-2 \9/
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1. Butestte 20 soru vardir,
2. Cevaplanmazi cavap kigidinin “Fen Bilimlerl” testl igin ayrilan bolGmine igaretleyiniz.
-

1. AsaQidaki gorsellerde uzay aragtirmalan slrecinde geligtirilen bazi araglara ait drnekler verilmigtir.

Uzay mekigi Uzay istasyonu Yapa} uydu
Buna gbre agafidaki gérevierden hangisinde gdrselde verilen araglardan herhangi birl kullaniimaz?

ylnsansuz olacak gekilde bir gezegenin POzeyine inerek kayag drnekleri toplanmas-l’i ) N2 5\ b}n SO !
L
B) Uzay istasyonlanna astronot ve bilim insani taginmasi \n'a.é mf.\u

C) Tip ve biyoloji alaninda bilimsel deneyler yapiimasi ULs 2 'A dsgom

)
D) Dinya Gzerinde haberlegmenin salanmasi 3“9"3 Uddy —= TMSQ %

Maraton kogucularinin yang bittiginde!vﬁqn 1sikann mFmel_t] £
igin kullandig: battaniyenin yapildidd ince, pariak ve yansitici|ylzeye

sahip malzeme)daha dncesinde NASA'nin bircok uzay aracinda ful-
lanilmigtir.

Buna gore bu malzeme ile ilgili;
Kullanildii uzay aracinin daha hafif olmasi icin ince olarak fasardanmistr.
\/f. Uzay araglannin igok 1si kaybi yaganan bélimlerinde kullaniimaktadir,
. Uzay aragtirmalarinda gelistirilip aha sonra ginldk yagamda kullaniimayalbaglanmigtir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalmz| B) Ivell C) livelll \A 1L lve

3. Organeller, hicre iginde gesitli isleviere sahip dzellegmis yapilardir. Farkh hicrelerde farkl organeller bulunabilir.

Buna gdre agagida verilen organelierden han glsinlnmummlr?
A)  Ribozom & \\gﬁr(o;&n Mitokondri D) Golgi Aygit ¢

Protein Hicre igi Hicrenin intiyag Salg: dretme,
sentezleme sindirim yapma duydugu paketleme ve hicre
enerjiyi Oretme digina gikarma
H c wv 6/‘

ZCOM )) 7.5mfBDS-2 Rl 10/-3 el g WV Diger sayfuaya pegwets y|
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4. Evrenin nasil olugtufu tam olarak billnmemokio birlikte billm Insanlan, evrenin olugumu hakkinda tarh boyunca
farkl gorOgler ortaya atmiglir. Evrenin olugumu lle ligill gdrOglarden Ikisl goyledir:

- GOndmOzde godu bilim Insani tarafindan kabul gdren, evrenin bir baglangicinin oldugunu savunan G-
: .“ rogtdr. Bu gorige gbre ovren yaklagik 13,7 milyar yil dnce agin yogun v gok mcak bir hilkden blylk bir
patlamayla meydana gelmigtir,

Hareketsiz ve ba ic1 olmayan avren ne gbre evren sonsuzdan berl var olmugtur ve sonsuza
kadar da varli§ini jgu anki halinl koruyacaklir

Bu goriglerle ile ligill olarak;
|, _Her iki gbrigte de evrenin olugumu deneylerle Ispatianmigtir, lx
. 2. gbruge gdre milyonlarca yil sonra da evren ayni gekllde olacaktir,
J 2. gbrige gore evrenin ginimdazdeki hali ile 1 milyar yil dncekl hall aynidir,
itadelerinden hangileri|sdylenemez’
Jf Yainz| B) lvell C) Ivell D) Il ve Il

dzeliiklerini yazarken digerine dzellik-

Bitkl
nlcrelennde
yu!ynm?

Sertyapida
olma

Qoo L

Buna gére tim kartlarnin dogru olabilmesi igin 8grencinin numaralandinimig bog kartlanina yazilabilecek

jllldm iigili;

. 3 numarali karta “Tam gegirgen yapida olma” yazilabilir. |/, -» DJ foft
Il. 4 numaral karta “Yalnizca hayvan hicrelerinde bulunur.” yazilabilir,

J 6 numarali karta *Segici gegirgen yapida olma" yazilabilir. 4-5¢ (& 2041
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yanzl B) Ivell J Ivelll D) livelll

6. Asafida mayoz bdlinme sirasinda gergeklegen baz: olaylar numaralandinlarak kangik gekilde verilmigtir.
m- f 1. Kromozomlar arasinda par¢a degigimi olur. Hom(oa k(omob»la’ ofel, l
-4 2. ONAkendiiesier. | (h1a1,0),y €9 7es0)

M 41 3. Kardeg kromatitler z:t kutuplara gekilir, l-(
= ,.L 4. Dont yavru hicre olugur.
™ ~ {5 Homolog kromozomiar ayrilr. 2
Buna gére numaralanmig olaylar agagidakilerin hangisinde dogru siralama lle verlimigtir?
A) 1,2,5,4,3 sz.1.s.s.4 C) 2,3,1,5,4 D) 3,2,1,4,5

y
1@" )) 7.8mfBDS -2 \11j Diger sayfaya geginiz




\ A) 1\‘Kv|a|>u()|) FEN BILIMLERI

7. Dort 6grencl, yapacaklan sunum Igin hazirladiklan kartlann 6n yGzine bazi gok cisimlerine ait Ornekler, arka yG-
z0ne de bu dmeklerin hangl gdk cismine ait oldugunu yazacaktir.

Asagida dgrencllerin haziradif kartlanin 6n yOzleri gosteriimigtir.

| 1.OpencininKart | 2.GgrencininKarti 3. Ogrencinin Kartt 4. Ogrencinin Kar

A \ P
<» Kartal L Andromeda ¢ Atbag Proxima Centauri
./\ + " Kuzey Taci & samanyolu 3 Kelebek =~ Ganey
KlgOkay) (f,{) Messler ,, @ Tarantula ~\\\\ Sirius

Buna gére 6grencilerin hazirladifi kartlarin arka ylizlinde yazmasi gereken gék cismi ismi agagidakilerin
hangisinde dogru bellrtiimigtir?

1i Qgrenclnln Karti 2. Ognmclnln Karti 3. Ogtmlnln Karti 4. gnnch Karty

A) Yikdiz Gok ada Bulutsu Talamyildiz

B) Bulutsu Yildiz Takimyildiz Gok ada

C) Takimyiidiz Bulutsu Gok ada Yildiz
\Pf Takimyildiz Gok ada Bulutsu Yildiz

-+ 8. Asagida Goneg ile ilgili hazilanan bir gorsel verilmigtir.

¢ Glineg'in Yasam Dongusi

1213 14

Buna gore Glines lle iigili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
A) GOnGmizden yaklagik 6,5 milyar yil sonra buglinkd gibi 11 ve 151k yaymayacaktir,
J Beyaz cliceye donlgmeden dncelsupermova patlamasnlgeciteoek? A TRV e\ lan-
C) Yaklagik 4,5 milyar yil yagindadir.
v D) Kogik kitleli bir yidizdir.

B o™\ onawe
9. Mitoz bownmedelqeklrdek bolinmesinden sontalshoplazma boldnmesi W [:6, o lomel

Buna gore agagidaki evrelerin hangisinden bir sonraki gergeklegecek evrede ayni genetik yapiya sahip iki
hiicre olugur?

]

s 8) C) D)

w/ 7 \ﬁz <

® 9 ©
b

¢ Y4/

.

p zca" )) 7. SnfBOS -2 12 jﬂ-,_ = Diger sapfiya pegines._
VY



10. Asagida goky0z( gdziemi lle ligill bir metin verilmigtir.

- e e——————tses - oA

Galileo, teleskobu gbkylzine ydneltip bllimsel ¢caligma yapan Ik kigidir, Teleskobu icat eden kigl ise
Hollandal mucit Hans Lippershey'dir. Galileo, uzakiakl cisimlerl yakindaymig gibl gésteren bir aletin var “
oldugunu parenince tasanmi Inceleylp bu teleskobu degigtirerek lgozlemlerinda kullanabilmek igin tasar- :
ladidt kendi teleskobunu yapmigtir.

Galileo, {asartadi3: teleskobuyla 1610 yilinda yaptig: Ay gézlemini goyle fade ediyor: |Gazel bir sonbahar
aksami ben de herkes gibi pirdzsiz, cilal tag gibi digind0d0m Ay’a teleskobumla bakum] Gomaklonml
lbom cok mmn Ganki) ddz okdugunu dsdnddgom Ay aslinda gukurlar ve daglarla kapliyd:.”

Verilen metinde Galileo'nun ifadesinden hareketle agagidaki gikanmlardan hangisl yapilamaz

A) [eleskobun kesfinden dnce bazi gdk cisimlerinin 6zellikleri tam olarak anlagilamarm gg []
J{ Teleskoplaria gdky0z0 go:hmlori yapiimadan ¢nce farkli gbk cisimler kesiedllemoml;llvx K
C) Teknolojik yetersizlikler farkh gok cisimler; ile ilgili yeterli bilgilere ulagiimasin zorlagtirmigtir. ‘

D) Galileo, Hans Lippershey'inicat ettigi teleskopta bazi degisiklikler yaparak gdky0z0 gdzlemine uygun hale |
Sodian

Bir aragtirmaci, mikroskopta inceledigi doku érmegi ile ilgili yandaki
gbzlemi yapiyor. a - :
3 AN N')
Bide Wt Sk
Hige Quuel!

-

Buna gdre aragtirmacinin inceledigi bu dokudaki saghikh hiicrelerin sahip oldugu yapilar hakkinda agagr- ° :
daki tablolardan hangisini hazirlamasi beklenir?

A) [Ribozom Var, B) [Ribozom Yok,
Kloroplast Var, Kloroplast Var,
Sentrozom Yok, Sentrozom Yok.

Koful Yok, Koful Blylk ve az sayida
J [Ribozom Var., D) [Ribozom Var.

Kloroplast Var. Kloroplast Var,

Sentrozom Yok, Sentrozom Yok.

Koful BlyUk ve az sayida Koful Ka¢Ok ve az sayida

/ P
ZCDM > 7.smrsos -2 \1—3}) - — Diger sayfayn geginiz.



FEN BILIMLERI

B)-(oma) byt

Yanda bazi organlarda bulunan dokuy-
lar vo bu dokulan olugturan hicreler
gekillerle gematize edilmigtir. Sekiller-
deki bly(klOk iligkisi, yapilar arasinda-
ki blyOkik ligkisini belitirken farkh
gekiller, farkl yapilan temsil etmekte-
dir.

K Organ

% (%0‘\ Sadece verllen gekiliere g8re agagidakijgikarimiardan hangls! yapilamaz?
A) Farkh dokular farkh hicrelarden olugurlar.
B) Farkl organlar ayni dokulara sahip olabilirler.
C) Farkli organlar ayni sayida dokudan olugabilirier.
y Farkli organlar ayni sistemin bir pargasi olarak gérev alabilirler.

il b‘u&" v’\b
N A T
13. Bir dretmen, d3rencilerinelinsan karaciger hicresil ispanak yaprag m&mbmm

lanmalan igin farkli yapilan temsil eden agagidaki farkl renk dGgmeleri veriyor.

| Hicre zan Cokirdek  Hicre duvan Kloroplas! Ribozom

Hangi modelin ddev olarak verilecegini bilmeyen bir 6grenci, agagidaki digme segimlerinden hangisini
yaparsa verilebilecek tiim modellerde secti§i boncuklar lmllamblllnrﬂ—) Ortolk kﬂ 00 ¢

. ©e0

14. Mayoz bélinme mayoz 1 ve mayoz 2 olmak (zere iki agamada gergeklegir.
Buna gbre mayoz 2 agamasi ile ligill agagidakl Ifadelerden hangisi yanhgtir?
A) BSlanme sonucu olugan hicreler ile bu agamada balunen hicrelerin kromozom sayilan aynidir, {\A — 2.
d arga dedisimi olmadig igin poidnme sonucunda olugan hicrelef ayni genetik yapiya sahiptir. xm\‘mt. .
c) o, me lnmeye hazirlik agamasi gegirmez. A\, ’L
D) Gekirdek ve sitoplazma bOldnmesi gergeklesir. A _ |
V€ m-1

/‘
ZGCOM ) 7.snrfBos-2 14 ) Oufer safeye g,




GiI11I1L

-

';;.Z’l"ﬂ'}

Y ALY,

Bir kavanoz site eklenen bir kagik yogurt belirli sire sonunda kavanozdaki sG10n
tamaminin yofurda dénlgmesine neden olur. Bu durumun gergeklegmesini sag-
canlilar olan bakterilerdir. Efjer olugan yogurt belirli bir sGre
sl bakterl sayisindaki artig devam eder ve yofurt eksir.

Yogurdun olugmasini saglayan bakterilerle liglll agagidaki ifadelerden han-
gisl Eonlém? (Bakterilerin saghkh gekilde godaldigi kabul edilmektedir,)

A) Mitoz bdlinme lle Greme gergeklegtirmiglerdir.
B) Yogurt olugum sirecinde Ureyen her bir bakteriden iki bakteri olugmugtur.

y}f Yogurdun ekgimesine neden olan durumda bakterilerin kaltsal yapilan bo-

\
zulmusg ve| kalitsal gegitilik olugmugtur.| &u e bl Yre (.
D) Ekgimig yogurttaki bakterilerin kromozom sayilan ile kagikla eklenen yogurt-
taki bakterilerin kromozom sayilan aynidir.

16. Agadida bir hayvan hicresinin mitoz bdlinmesi sirasinda gegirdigi evrelerdeki durumu harflerle gdsterilmig ve bu
evrelerdeki biyakiakleri arasindaki iliskiyl gosteren grafik verilmistir.
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Sadece verilen gorsel ve grafije gdre asagidaki ifadelerden hanglsln* ulagilabilir?
A) Gergeklesen bdlinme gegidi canlinin biylGmesini saglar.
5] Hacrenin balanme 6ncesinde beliri bayGkige
C) Bélinme sonucunda olugan hicrelerin organel sayilari farkli olabilir.
D) Balinme sonucunda olugan hicrelerin blylklOkleri birbirinden farkhdir.
17 Sl &QS Bir 6grenci, sperm ana hicrelerinin mayoz bblinme gegirmesi sonucunda olugacak hiicrelerin
\F sadece kromozomlarini gdstermek Istemektedir. Ogrenci, caligmasinda kegeli kalemler kulla-

/ narak sperm ana hiicresindeki iki kromozomu yandaki gibi gizerek gostermigtir.

Buna gbre mayoz bolinme sonucu olugan sperm hiicresi sayisi lle kromozomlann bu hilcrelerdeki gdrd-

niim( agagidakilerin hangisinde gosterildigl gibi olabilir?
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A){ Kitapeigr ) FEN BILIMLERI

18. AsaQida mayoz bolinmenin canhlar igin dnemi ile ligili bilgiler veriimigtir \
+  Mayoz bdldnme, "' sayesinde 0r ginde kromozom sayisinin m&mm\xamn% 'lar'. 0
@"gﬁ( Mayoz bdlinme, '.' sayesinde t0r Iginde kalitsal gesitlingi saglar. P MNLs A'La .‘,. '\m‘_

Buna gore verilen bilgilerdekl “(0)" ve *[ll]" sembolier! yerine yazilacak ifadelerle ilgiii agagidakilerden
hangisl sdylenebllir?

A) @) yerine "parga degigimi® yazulabllrx
XB) .‘ yerine “2. mayoz agamasinda gergeklegen olaylar" yazulabilix H‘i
\d '.‘ yerine “1. mayoz agamasinda gergeklegen olaylar” yazilabilir,
X) '. yerine *homolog kromozomlarin it kutuplara gekilerek kromozom sayisini yaniya indirmesi® yazilabilir. M"

19. Farkhi tdr canlilann kromozom sayilari ayni veya farkli olabilir. Farkh tir canlilann hicrelerinde veya bir canlinin
farkh hicrelerinde mitoz bdlinme hizlan farkl olabilir.

Asagida K, L ve M olarak harflendirilen farkli tir canlilanin viicut hicrelerindeki kromozom sayilan ile bu canlilarin
karaciger hiicrelerinin bolinme sOrelerini gdsteren tablo veriimigtir,

K 46 2

L ' 46 1

M 2
Verilenlere gore;

I. Farkli thr canlilarda ayn gdreve sahip hiicreler egit sirede boldnebilir. Y — M
I, lBIr tron farkh géreviere sahip hmdtarkh sOrelerde bolGnebilir. q ‘l‘ “'\i of.
' ]

Il Vieut hmmmmmﬁlm hicrelerin bdlinme sﬂresp uzar. )L;M U*g -(AQ\ Q‘u 2:6‘\\'

itadelerinden hangilerine ulagilabilr?| (Tom hicrelerin sagiiki ve nomal sirecinde boiindaga kabul ediimek-
tedir.)

S Yanz! B) Ivell C) Ivelll D) I ve Il

20. Mitoz bdlinme sonucunda 2, mayoz bdlinme sonucunda 4 yeni hicre olusur. Mitoz bdlinmede, bdlinen ve
olugan hicrelerin kromozom sayis1 dejigmezken mayoz bdlinme sonucunda yeni olugan hicrelerin kromozom

sayisi yanya diger.
Asafidaki tabloda K ve L hicrelerinin kromozom sayilan lle hicre bolinmesi gegirdikten sonra olugan hicre sa-
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%n%loda soor&nm gore bu hicreler ve bdlinmeler lle ligili agagidakilerden hangisi sdylenemez? (Tdm
bolinmelerin hatasiz gergeklestigi kabul edilmektedir.)

A) Kve L hicreleri sadece mitoz balinme gegirmig oiabmmh/

B) K ve L hicreleri egit sayida mayoz bdlinme gegirmis olabllitlo?.‘/

C) Bolinme sonucunda olugan 10m hilcrelerin kromozom sayilan egit olabilir,
D L hicresi K hicresindenfdaha fazia sayida mayoz b&ionme gegimis olabii
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